
Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde (beantwoording 
binnen 30 dagen)

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering

C. Technische vragen over onderwerpen geagendeerd voor een commissie- en/of 
raadsvergadering

D. Overige technische vragen (vragen die geen betrekking hebben op een voorliggend 
raadsvoorstel of onderwerp op de commissieagenda; beantwoording binnen 30 
dagen)

Categorie: A / B / C / D (doorhalen wat niet van toepassing is)

Onderwerp: Global Goals (SDG’s)

Naam en fractie: Britte van Die, Lokaal Belang 

Datum indienen: 30-11-2022

Afdeling: RO

Contactpersoon: Erik Roumen

Inleiding/Aanleiding:

De Global Goals (ofwel SDG's) zijn in 2015 aangenomen door de Verenigde Naties als 
wereldwijde, gemeenschappelijke doelen voor duurzame ontwikkeling. Alle lidstaten, dus 
ook Nederland, hebben zich eraan gecommitteerd. Gemeenten zijn onmisbaar voor het 
waarmaken van de doelen, door hun rol in de uitvoering op lokaal niveau. Meer dan 60% 
van de subdoelen in de Global Goals agenda zijn niet haalbaar zonder inspanning op 
decentraal niveau.

Deze 17 duurzame ontwikkelingsdoelen zijn tevens een nuttig instrument voor gemeenten 
om beleid te toetsen op integrale duurzaamheid. Door de Global Goals als integraal 
raamwerk te gebruiken bij beleidsvorming en -uitvoering worden de kruisverbanden tussen 
maatschappelijke opgaven zichtbaar. Rond de 120 Nederlandse gemeenten zijn daarom al 
als ‘Global Goals gemeente’ aangesloten bij het VNG netwerk Gemeenten4GlobalGoals. Met 
dit netwerk stimuleert en ondersteunt de VNG gemeenten om te werken met de Global 
Goals. Onderlinge kennisuitwisseling zorgt ervoor dat gemeenten niet zelf het wiel uit 
hoeven te vinden, maar gebruik kunnen maken van de ervaringen van anderen. 

In de gemeente wordt er ook wel eens gesproken over de Global Goals maar zijn er geen 
concrete uitgangspunten. 



1. Is het college bekend met de 17 duurzame ontwikkelingsdoelen van de Verenigde 
Naties en met de vele raakvlakken met het gemeentebeleid, die in de VNG 
handreiking ‘Global Goals in het gemeentelijk beleid’ staan omschreven? (zie: 
https://vng.nl/publicaties/de-global-goals-in-het-gemeentelijk-beleid) 
Ja, het college is bekend met de 17 GG en de raakvlakken met datgene wat de 
gemeente beleidsmatig doet.

2. Is het college bekend met het VNG netwerk ‘Gemeenten4GlobalGoals’ en de 
hulpmiddelen die het VNG netwerk biedt om ook in onze gemeente de Global Goals 
te verankeren in het gemeentebeleid?
Ja, het college is bekend met het VNG netwerk en de hulpmiddelen die het netwerk 
biedt.

3. Ziet het college ook de link tussen de Global Goals en de opgaven voor onze 
gemeente?
Ja, het college ziet de link tussen de opgaven waar de gemeente voor staat en de GG.

4. Zo ja, is het college van plan de Global Goals te omarmen en Zevenaar aan te melden 
bij de VNG als Global Goals gemeente?
Zevenaar ondersteunt de Global Goals en vertaalt dat ook in concreet beleid. Zo zijn 
we recent Fair Trade gemeente geworden, waarmee een belangrijk deel van de 
Global Goals onderstrepen en uitdragen. 
Het college wil de aanmelding als Global Goals gemeente bij de VNG in overweging 
nemen, maar zal dan eerst zicht moeten krijgen op de benodigde middelen en 
capaciteit voordat hierover een besluit genomen kan worden.

https://vng.nl/publicaties/de-global-goals-in-het-gemeentelijk-beleid

